

相信不少讀者從《唐伯虎點秋香》電影中認識江南四大才子之首、明代著名畫家唐伯虎(本名唐寅)，其遺留下來的書、畫現在已成國寶。唐伯虎的手卷《松崖別業圖》前日晚亮相北京保利八周年春拍「中國古代書畫夜場」，以超7,000萬元人民幣的高價拍出，刷新其作品的世界紀錄。

# 唐伯虎名畫7000萬拍出 創紀錄



唐伯虎名畫《松崖別業圖》以隱居鄉間別院為主題(上圖)。明代兩位內閣首輔李東陽、楊一清分別為畫作題引首和題跋(下圖)。



《松崖別業圖》當晚以2,400萬元人民幣起拍，經過場內外40次競價，被場內買家以落槌價6,200萬元拍得，加佣金後成交價達7,130萬元，刷新唐寅作品的世界紀錄。

### 鄉間主題 宋子文曾收藏

該畫作是1991年以來拍場出現的唯一一件《石渠寶笈》著錄的唐寅作品。這件以隱居鄉間別院為主題的畫作，是畫家為明代名臣方良永所作，明代兩位內閣首輔李東陽、楊一清分別為畫作題引首和題跋。慈禧當政時期，該畫與錢選的《浮玉山居圖》一同被賞給晚清軍機大臣

孫毓汶，後被宋子文及其家人收藏至今。該畫預展時即引發多位藏家關注。

此外，另一件唐寅作品金箋扇面畫作《江亭談古圖》也在當晚於「小風柳堂劇跡扇畫夜場」以1,150萬元人民幣成交，打破唐寅扇畫作品的世界紀錄。該專場中，「明四家」文徵明、沈周、唐寅、仇英及傅山、龔賢、藍瑛、王鐸等其他明清書畫名家精品均以數百萬高價成交。73件拍品100%成交，總成交額9,000餘萬元人民幣，拍賣師也因此獲贈紀念白手套。

據悉，截止當晚「中國古代書畫夜場」結束，拍賣前三天保利春拍已成交16.1億元，拍賣市場回暖趨勢漸明。

## 溫州時間銀行 鼓勵參與公益



年青男子在櫃檯前查看自己的「積蓄」。

香港文匯報訊(記者白林森、通訊員王榮溫州報導)世界上可以存取的除了金錢還有時間。浙江溫州市一社區的時間銀行服務專櫃昨日正式對外營業。溫州市該助老服務「時間銀行」自去年9月創立以來，已累計有9186小時服務時間，料可惠及多名區內長者。

時間銀行是指志願者將參與公益服務的時間存入時間銀行，當自己年老時或遭遇困難時就可以從中支取「被服務時間」。這些公益服務可以像貨幣一樣存儲、提取，你現在做出多少服務時間，未來就擁有同樣多的被服務時間。當然，也可以像財產轉移一樣，將自己的服務時間，換算成父母、孩子可以享受的被服務時間。

## 狗狗「安樂死」後 復活回家



傷勢基本痊癒的壯壯。

香港文匯報訊(記者周小舟 鄭州綜合報導)河南省洛陽市洛新工業園區有家工廠養了一隻名叫壯壯的看門狗，4月底不慎摔傷了腿，動物醫院稱治不好了，兩方同意將狗「安樂死」。就在當天，工廠門衛竟見到本已應該「安樂死」的壯壯從20多公里外自己跑回來，出現在廠門口，還遍體鱗傷至少有7處傷口。

原來該寵物醫院沒有「安樂死」的針劑，所以給狗用了做手術時使用的麻醉劑。隨後將狗交給一個路過的收廢品的人，托他把狗處理掉。劉醫生說，可能是麻醉藥效過了，狗又活過來了，至於之後狗為何受了傷他就不清楚了。隨後雙方達成賠償協議，劉醫生退還了全部醫藥費，互不追究責任。壯壯經過後續治療，傷勢明顯好轉。

## 攝影師快門護彩塑壁畫



武普放所拍攝的山西太原徐顯秀墓壁畫。

《美麗山西—另眼識家珍》山西省百處古代壁畫遺址攝影展近日亮相中央美術學院美術館，展覽中300餘幅山西古代壁畫遺址圖片出自攝影家武普放之手。作為土生土長的山西人，他從上世紀80年代起深入山西各地采風，考察了200多個寺觀、古廟和村落，拍攝膠片近萬幅，記錄下了山西境內幾乎現存的全部古代壁畫遺址。他嘗試以此喚起社會各界對古代壁畫這一優秀文化遺產的持續關注。

在拍攝過程中，武普放看到一些原本栩栩如生、極具藝術價值的壁畫卻遭受破壞、倒塌，甚至正在消失。「一些散落在鄉村田野的壁畫藝術沒能得到相應保護，已成塵煙。」武普放不無遺憾地說。作為古建築的附屬文物，山西現存彩塑12,700餘尊，壁畫24,000餘平方米，在內地首屈一指，享有「中國古代彩塑壁畫藝術寶庫」的美譽。國家文物局會同山西省政府2012年7月在太原啟動了山西彩塑壁畫保護工程，然而，資金、人才短缺等問題仍然存在。中國國家文物局副局長童明康說，彩塑壁畫保護工程功德無量，任重道遠。

## 一瓜多用



夏日炎炎正是吃西瓜的好時候，武漢有中學生近日想到將西瓜皮利用到底，用其來盛飯，食完即棄不用洗碗。不少網友被「西瓜哥」雷倒，稱其為奇葩。圖為西瓜皮盛滿飯菜的樣子。

## 2013年6月5日 今日電視節目表 (星期三)

Table with 8 columns listing TV channels and their programs for Wednesday, June 5, 2013. Channels include 無線翡翠台, 無線明珠台, J2, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1, 中央電視台, 鳳凰衛視中文台, and 有線電影台.

申請酒牌續期啟事 M1. 現特通告：何添福其地址為尖沙咀赫德道1-3號利威商業大廈16樓1601室，現向酒牌局申請位於新界元朗建業街滿利大廈地下H號舖M1的酒牌續期。日期：2013年6月5日

申請酒牌續期啟事 五十嵐日本料理. 現特通告：劉日雄其地址為九龍藍田平田邨平旺樓2918室，現向酒牌局申請位於新界葵涌葵涌邨葵涌商場108號舖五十嵐日本料理的酒牌續期。日期：2013年6月5日

申請酒牌續期啟事 十勝牛和食料理. 現特通告：鄧慶昌其地址為新界元朗公園南路23號栢麗豪苑2座9A，現向酒牌局申請位於新界元朗天水圍天耀邨天耀商場L047號舖十勝牛和食料理的酒牌續期。日期：2013年6月5日

申請酒牌轉讓及續期啟事 正村壽司一大有店. 現特通告：馬梓榮其地址為新界屯門澤豐花園澤民樓24樓1室，現向酒牌局申請將位於香港灣仔莊士敦道181號大有商場218號舖正村壽司一大有店的酒牌轉讓給黃彥星。日期：2013年6月5日

申請酒牌續期啟事 大角咀爐端燒. 現特通告：周潔瑜其地址為九龍大角咀角祥街91號地下，現向酒牌局申請位於九龍大角咀角祥街91號地下大角咀爐端燒的酒牌續期。日期：2013年6月5日

酒牌廣告. 熱線：2873 9888 傳真：2873 0009